



ПРОФСОЮЗЫ ЗАУРАЛЬЯ

№ 07 (125),
август 2015 г. 12+

www.fpk045.ru

Рабочая встреча

Председатель ФНПР Михаил Шамаков и Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев обсудили основные направления бюджетной политики

В ходе встречи профсоюзный лидер передал письма, содержащие позицию ФНПР по данному вопросу. Приводим их полный текст.

Председателю Правительства Российской Федерации
Д. А. Медведеву

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

В результате значительного роста инфляции, превысившей все прогнозные значения, произошло существенное снижение заработной платы наемных работников и реальных доходов населения. Кроме того, в текущем году вследствие введения платы за капитальный ремонт в многоквартирных домах, взимания налога на недвижимость по кадастровой стоимости, повышения стоимости ОСАГО увеличились обязательные платежи и налоговая нагрузка на граждан.

При этом ряд принимаемых Правительством Российской Федерации решений ведет к дальнейшему падению уровня жизни населения.

Так, при корректировке федерального бюджета на 2015 год Правительством Российской Федерации приняты решения об уменьшении бюджетных ассигнований на отрасли социальной сферы, в том числе отмена с 1 октября 2015 года индексации заработной платы работников бюджетной сферы (планировалось 5,5% при фактической инфляции в годовом исчислении 15,3%). Приостановлено выполнение указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597, от 1 июня 2012 г. № 761 и от 28 декабря 2012 г. № 1688 (далее — указы Президента Российской Федерации) в части повышения оплаты труда работников бюджетной сферы.

Согласно основным направлениям бюджетной политики на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов в нарушение действующего законодательства предполагается индексация пенсий, социальных выплат, пособий ниже фактической инфляции; предусматриваются изменение методики оценки выполнения указов Президента РФ и занижение ранее установленных целевых ориентиров в части повышения к 2018 году средней заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы; снижаются объемы дотаций бюджетам субъектов Российской Федерации на финансирование реализации положений указов Президента Российской Федерации.

При этом обращаем Ваше внимание, что проект основных направлений бюджетной политики и основных характеристик федерального бюджета на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов был рассмотрен Российской трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений (далее — РТК) 24 июля 2015 года после его одобрения Правительством Российской Федерации (в нарушение статьи 35.1 Трудового кодекса РФ и пункта 1.5 действующего Генерального соглашения) и без участия в заседании РТК основного докладчика от Министерства финансов Российской Федерации.

Продолжающаяся «оптимизация» учреждений бюджетной сферы хотя и ведет к повышению заработной платы бюджетников, но за счет увеличения нагрузки на оставшихся после сокращения работников.

В то же время Правительством Российской Федерации не принимаются меры, обеспечивающие сохранение доходов трудоспособного населения.

В частности, не реализуется норма Трудового кодекса Российской Федерации по установлению минимального размера оплаты труда (далее — МРОТ) на уровне не ниже прожиточного минимума трудоспособного населения.

В настоящее время МРОТ составляет 55% от величины прожиточного минимума трудоспособного населения. Предлагаемое в основных направлениях бюджетной политики повышение МРОТ с 1 октября 2016 года лишь на 7% приведет к ухудшению этого соотношения.

Под угрозой срыва находится выполнение Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012-2018 годы в части установ-

ления в 2015 году базовых окладов по профессиональным квалификационным группам работников бюджетной сферы.

Несмотря на неоднократные предложения ФНПР, размеры пособий по безработице не индексируются с 2009 года, и даже максимальный размер пособия по безработице более чем в 2 раза ниже прожиточного минимума трудоспособного населения.

По мнению российских профсоюзов, увеличение покупательной способности населения послужит стимулом для роста производства товаров и услуг первой необходимости внутри страны, основой для роста сбережений и инвестиций, создания прочной базы для развития отечественного производства.



С этой целью ФНПР предлагает Правительству Российской Федерации:

довести минимальный размер оплаты труда до величины прожиточного минимума трудоспособного населения в срок до 2017 года; сохранить действующий механизм индексации пенсий, пособий, социальных выплат; обеспечить безусловное выполнение указов Президента Российской Федерации в части повышения заработной платы отдельных категорий работников бюджетного сектора, не допуская искусственного занижения целевых показателей по заработной плате;

увеличить дотации федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на частичную компенсацию дополнительных расходов на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы;

пересмотреть размеры пособий по безработице; приостановить взимание налога на недвижимость физических лиц на основе её кадастровой оценки до утверждения единой и обязательной методики определения кадастровой стоимости и до стабилизации экономической ситуации в стране;

ускорить работу по установлению базовых окладов работников бюджетной сферы по профессиональным квалификационным группам в 2015 году.

Предлагаемые меры позволят снизить социальную напряженность и стабилизировать общественно-политическую ситуацию в стране.

М. В. Шамаков, председатель ФНПР.

Председателю Правительства Российской Федерации
Д. А. Медведеву

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Предложения финансового блока по формированию бюджетов государственных социальных внебюджетных фондов, изложенные в основных направлениях бюджетной политики, Федерация независимых профсоюзов России рассматривает

как очередную попытку решить проблемы неэффективности экономики за счет понижения уровня социальной защиты работников путем изменения действующих норм и порядка обеспечения пособиями по обязательному социальному страхованию.

Игнорируя ранее достигнутые договоренности и экспертные оценки, вновь поднимается вопрос повышения пенсионного возраста. Несмотря на многократное обсуждение, эта проблема рассматривается без учета состояния системы здравоохранения, демографической ситуации и возможности трудоустройства старшего поколения. Решение вопроса выплат пенсий работающим пенсионерам или введение соплатежей в систе-

ме обязательного социального страхования невозможно без изменения политики заработной платы и расширения программ государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи.

Реформирование системы досрочных пенсий требует решения комплекса вопросов, связанных с организацией трудового процесса, внедрением новой техники и технологий, улучшением охраны труда и профилактическими мероприятиями. В 2014 году техническими инспекторами труда профсоюзов выявлено 2,8 тысячи нарушений проведения специальной оценки условий труда. Проверками была охвачена примерно тысяча предприятий в 46 субъектах Российской Федерации.

В условиях роста цен и удорожания жизни неприемлемыми являются предложения о частичной индексации пенсий и очередном изменении порядка назначения пособий по временной нетрудоспособности, следствием чего станет снижение уровня страхового обеспечения работников.

К числу факторов дестабилизации системы обязательного социального страхования и уровня социальной защиты следует отнести возвращение в государственное пенсионное обеспечение накопительного компонента. В условиях дефицита финансов из текущего пенсионирования отвлечается и передается в негосударственные пенсионные фонды более 1 трлн. рублей, что влияет на размеры выплачиваемых пенсий в солидарной системе, которые могли бы быть выше на 25-30%.

Федерация независимых профсоюзов России считает необходимым констатировать, что предлагаемые новации крайне негативно воспринимаются в трудовых коллективах, и предлагает Правительству Российской Федерации не принимать ухудшающих социальную защищенность работающих решений, учитывая как низкий уровень страхового обеспечения практически по всем видам социального страхования, так и низкий уровень заработной платы большинства работников.

М. В. Шамаков, председатель ФНПР.

ПОМОГ ПРОФСОЮЗ

Курсы повышения квалификации зачли в трудовой стаж

К юристам Федерации профсоюзов Курганской области за помощью обратилась член профсоюза воспитатель детского сада г. Кургана М. Ю. Кульчицкая.

Пенсионный фонд необоснованно исключил из стажа для назначения досрочной пенсии в связи с осуществлением педагогической деятельности курсы повышения квалификации.

Суд внимательно изучил доводы профсоюзных юристов, приказа работодателя, удостоверения

о краткосрочном повышении квалификации за все спорные периоды и вынес решение об отмене отказа комиссии по рассмотрению вопросов реализации пенсионных прав граждан. Суд обязал включить в стаж педагогической деятельности периоды курсов, назначить пенсию с 23 марта 2015 г. и взыскать с ответчика расходы на госпошлину.

Оксана Бакай, правовой инспектор труда Профобъединения.

7 октября: ФНПР приняла решение

АКЦИЯ

Исполнительный комитет Федерации независимых профсоюзов России поддержал решение Международной конфедерации профсоюзов о проведении Всемирного дня действий «За достойный труд!» 7 октября 2015 года.

Исполнительный комитет ФНПР постановил провести в нынешнем году Всероссийскую акцию профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» под девизом «За справедливую бюджетную политику! Нет произволу финансистов!»

Основными формами проведения акции профсоюзов Исполком ФНПР определил митинги, а также собрания в профсоюзных организациях.

Кроме того, членским организациям ФНПР рекомендовано использовать дополнительные формы участия в акции с учётом конкретных обстоятельств, связанных с социаль-

но-экономической ситуацией в регионах или отраслях.

Федерация профсоюзов Курганской области поддержала решение Исполкома ФНПР об участии в акции солидарности. В этот день в Кургане планируется проведение митинга профактива, организованного областной Федерацией профсоюзов. В профсоюзных организациях пройдут собрания.

Напомним, 7 октября отмечается по инициативе Международной конфедерации профсоюзов в нынешнем году уже восьмой раз. Этот день — возможность выдвинуть свои актуальные для той или иной отрасли в той или иной стране требования. Но также 7 октября знаменует собой солидарность людей труда и общность их целей в борьбе за свои права.

Алексей Дворянцев, начальник Управления организационной работы Профобъединения.



Информационное сообщение

Президиум областной Федерации профсоюзов определил дату заседания Совета Профобъединения.

Заседание Совета Федерации профсоюзов Курганской области состоится 19 октября 2015 года. В повестку внесен вопрос о созыве XXVI внеочередной конференции Федерации профсоюзов Курганской области.

М. В. Шамаков, председатель ФНПР.

Социальное партнерство в действии



ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ

На очередном заседании трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений Курганской области 26 августа 2015 года были подведены итоги выполнения условий Областного трехстороннего соглашения между профсоюзами, работодателями и Правительством Курганской области за 1 полугодие 2015 года.

Также на заседании комиссии стороны социального партнерства утвердили План мероприятий по проведению в 2015 году регионального этапа всероссийского

конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» и состав экспертной рабочей группы.

Заместитель управляющего государственного учреждения «Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Курганской области» **Владимир Мухомитов** и управляющий государственным учреждением — Курганским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации **Зоя Брунчук** сообщили членам комиссии о задолженности по перечислению взносов в вышеуказанные фонды.

По состоянию на 1 августа 2015 года задолженность по страховым взносам

на обязательное пенсионное и медицинское страхование составляет 1152 млн. руб., а недоимка по страховым взносам по обязательному социальному страхованию на 17 августа 2015 года составляет 83,5 млн. руб.

О ситуации на рынке труда Курганской области членом комиссии доложил начальник Главного управления по труду и занятости населения Курганской области **Леонид Пономарев**.

О развитии системы социального партнерства на заседании комиссии были заслушаны представители Каргапольского и Частозерского районов.

В ходе обсуждения профсоюзная сто-

рона внесла дополнения по решениям комиссии, в частности, предложено обратиться в прокуратуру для усиления контроля за перечислениями средств в социальные фонды, выехать в Частозерье для проверки и оказания помощи по вопросам социального партнерства.

Председатель Федерации профсоюзов Курганской области **В. В. Андрейченко** проинформировал о принятых решениях Исполкома Федерации независимых профсоюзов России и президиума областной Федерации профсоюзов об участии во Всемирном дне действий «За достойный труд», который проходит ежегодно 7 октября.

Вместе на защиту трудовых прав работающих



СОГЛАШЕНИЕ

25 августа состоялось подписание трехстороннего соглашения между администрацией Белозерского района, представителями работодателей и Координационным советом организаций профсоюзов Белозерского района Курганской области на 2015-2018 годы.

Документ заверили подписями глава Белозерского района **Виктор Терехин**, директор комплексного центра социальной обслуживания населения **Светлана Человечкова** и председатель Координационного совета организаций профсоюзов Белозерского района **Валентина Тимофеева**.

В соглашении учтено много вопросов: заработная плата и уровень жизни населения, содействие занятости, социальные гарантии и меры социальной поддержки, экономическая политика и другие. Определен круг взаимоотношений и обязательств сторон в целях защиты трудовых прав работающих.

В документе также говорится, что условия настоящего соглашения являются обязательными для применения при заключении отраслевых соглашений и коллективных договоров в организациях всех форм собственности и обеспечивают минимальный уровень прав и гарантий работников.

Татьяна Лукашова.
Фото автора.

Проигравших нет



КОНКУРС

Современный дорожник — это грамотный специалист, умеющий управлять сложной техникой. Доказательством тому стал XV конкурс профессионального мастерства работников дорожного хозяйства Курганской области, который проходил нынче в г. Куртамыше.

Конкурс имеет давнюю историю, он проводится с 1977 года. Организаторами конкурса выступили Главное управление автомобильных дорог совместно с Курганской территориальной организацией профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства и некоммерческим партнерством «Кургадортранс».

В конкурсе приняли участие 12 дорожных предприятий Курганской области различных форм собственности, в 11 из них успешно работают профсоюзные организации. По условиям конкурса в состав команд вошли представители четырех основных дорожных профессий: водитель погрузчика, дорожный рабочий, водитель грузового автомобиля и дорожный мастер.

В первый день состоялась теоретическая часть конкурса. У специалистов дорожных профессий проверялись знания по технологии дорожных работ, применения дорожно-строительных материалов, эксплуатации техники, правил дорожного движения, безопасности производства работ и знание трудового законодательства.

Завершился первый день конкурса спортивными мероприятиями. Конкурсанты показывали молодецкую силушку, без которой дорожнику никак не обойтись: перетягивали канат, отжимались, подтягивались на турнике, прыгали в длину с места и «рвали» пудовые гири.

Во второй день конкурса прошел практический этап. На территории АБЗ «Куртамышское ДРСП» водители погрузчика выполняли задание по погрузке в автосамосвал 20 т щебня, упражнение «Змейка», показывали навыки мастерского управ-

ления ковшем. На автодроме Куртамышской автошколы ДОСААФ России водители соревновались в вождении грузового автомобиля с выполнением маневров, которые применяются на дорожных работах. Дорожные мастера на прилегающей территории строящегося детского сада определяли высотные отметки с использованием геодезического инструмента. У дорожных рабочих задание было по устройству основания под пешеходную дорожку.

В командном зачете первое место заняли «Хозяева» — ОАО «Куртамышское ДРСП».

Победители конкурса в каждой из четырех номинаций получили ценные призы и почетные грамоты. Председатель Курганской территориальной организации профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства **Анатолий Самарин** поздравил самого молодого участника конкурса — дорожного мастера ОАО «Куртамышское ДРСП» **Владимира Истомина** и вручил ему грамоту.

Как отметил в своем комментарии А.В. Самарин, в конкурсе никто не проиграл, ведь это были показательные выступления лучших из лучших работников. Труд дорожников не из легких — в любую погоду они строят, ремонтируют и содержат автомобильные дороги. И на конкурсе были продемонстрированы их отличные знания и замечательные навыки.

Наталья Трегубенко,
ведущий специалист
территориальной организации
профсоюза работников
автотранспорта
и дорожного хозяйства.

Учиться всегда пригодится!

В системе профсоюзного образования Курганской области 1 сентября начинается новый учебный год

ПРОФСОЮЗНАЯ ПАРТА

Система профсоюзного образования в Учебном центре профсоюзов ориентирована на подготовку и повышение квалификации следующих категорий слушателей:

1. Руководителей членских организаций Профобъединения.
2. Председателей и заместителей председателей профсоюзных комитетов первичных профсоюзных организаций.
3. Профгруппиров, профорганизаторов, председателей цеховых комитетов.
4. Председателей районных и городских комитетов профсоюзов.
5. Председателей Координационных советов.
6. Уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профкомов.
7. Председателей комиссий профкомов, бухгалтеров-казначеев.
8. Кадровый резерва.
9. Председателей молодежных советов профкомов, молодежных профсоюзных актив.
10. Студентов Курганского филиала АТ и СО.
11. Общественных правовых инспекторов.

Учебным центром профсоюзов для своих слушателей предлагаются различные учебные программы, которые можно адаптировать по блокам знаний к организации любой отраслевой принадлежности, любой организационно-правовой формы.

Продолжит свою работу Школа молодого профсоюзного лидера.

В новом учебном году специалистами УЦП разработана 72-часовая программа обучения вновь избранных председателей, заместителей предсе-

дателей первичных профсоюзных организаций, председателей цехкомов, профгруппиров, кадрового актива, выпускников Школ молодого профсоюзного лидера «Профсоюзный комитет на современном этапе: состояние, проблемы, пути разрешения» по направлению «Менеджмент в профсоюзной организации» (2-й уровень подготовки).

Учебный центр профсоюзов проводит обучение профсоюзного актива, руководителей и специалистов как на базе Центра, так и с выездом на предприятия, в организации города и области.

Структурное подразделение Учебного центра профсоюзов «Областной базовый центр по охране труда» продолжает обучение по охране труда, руководителей и специалистов по охране труда; пожарной и электробезопасности, экологической безопасности.

В сфере дополнительного образования в этом году Учебный центр профсоюзов предлагает следующие курсы повышения квалификации: «Менеджмент в образовании», «Бухгалтерский учет и налогообложение», «Специалист по кадрам», «Логистика и складской учет», «Системный администратор», «Секретарь-референт», «Пользователь ПК», «1С-Бухгалтерия».

Уважаемые профсоюзные лидеры! Чтобы быть эффективными, необходимо работать профессионально. Для этого надо учиться. Чем больше ваш багаж профсоюзных знаний, тем больше вам будут доверять члены профсоюза. Тем выше будет ваш авторитет, тем увереннее вы будете работать.

Главная идея профсоюзов — идея солидарности — закладывается через обучение!

Татьяна Бывова,
заместитель директора УЦП.

1 сентября — День знаний

Дорогие ребята, учащиеся и студенты! Уважаемые педагоги и родители!



Примите самые теплые поздравления с Днем знаний и началом нового учебного года.

1 сентября — это праздник, который дорог каждому, кто учится и учит.

Это праздник первого звонка, долгожданный день для тех детей, которые впервые переступят школьный порог. Это большой волнующий и запоминающийся праздник и для первокурсников. Это праздник для тех, кто уже не первый раз садится за парту, а делает очередной шаг по интересной, длинной, полной неизвестности и открытой дороге знаний.

Поздравляю всех учеников и студентов, педагогов и родителей с таким замечательным праздником! Желаю ученикам и студентам настойчивости, трудолюбия, новых открытий в стране знаний, упорства при достижении целей, уверенности в своих силах и покорения новых образовательных вершин, а преподавателям — мудрости и терпения, творческого настроения в работе, больших профессиональных достижений.

И пусть никогда не иссякнет стремление к знаниям, заложенное природой в каждом из нас!

В. В. Андрейченко,
председатель Федерации профсоюзов Курганской области.

ЖДЕМ С ПОБЕДОЙ!

Впервые профсоюзные спортсмены Зауралья примут участие во Всероссийской спартакиаде среди трудящихся. Спартакиада посвящена 70-летию Победы в Великой Отечественной войне

СПАРТАКИАДА

Первый этап спартакиады прошел в трудовых коллективах. Вторым этапом стала спартакиада Федерации профсоюзов Курганской области.

Состязания третьего этапа состоятся 9-13 сентября в г. Пензе. Для участия в нем сформирована сборная команда области из представителей профсоюзных организаций оборонных отраслей и ДОРПРОФЖЕЛ — победителей спартакиады областной Федерации профсоюзов по шахматам, плаванию и уличному баскетболу.

Торжественный прием курганской команды состоялся в Доме союзов 27 августа. На нем присутствовали председатели членских профсоюзных организаций, спортивные организаторы трудовых коллективов, а также начальник Управления по физкультуре, спорту и туризму Курганской области **А. А. Васильев** и заведующий отделом спорта администрации г. Кургана **Е. А. Фатьянов**.

Как отметил в приветственном слове председатель Федерации

профсоюзов Курганской области **В. В. Андрейченко**, сборная команда Курганской области примет участие во Всероссийской спартакиаде впервые. Это стало возможным благодаря финансированию поездки Правительством Курганской области при содействии Управления по физической культуре, спорту и туризму и Федерации профсоюзов Курганской области. Большую поддержку участникам команды оказали областные организации профсоюза работников железнодорожного транспорта и оборонной промышленности. **В. В. Андрейченко** пожелал спортсменам быть всегда уверенными в победе, ставить перед собой цели и достигать их с упорством, проявляя силу духа и мастерство.

«Теперь областная профсоюзная спартакиада получила свое логическое продолжение, ведь на всероссийские состязания отправляются победители предыдущих этапов», — отметил **А. А. Васильев**.

Председатель физкультурно-спортивного общества профсоюзов «Рос-



сия» **В. В. Гайнецев**, свидетель многих исторических спортивных событий, поделился воспоминаниями об участии наших теннисистов в профсоюзных соревнованиях российского масштаба. С напутствием обратились к спортсменам руководители областных отраслевых организаций профсоюзов.

Также на торжественном приеме были вручены грамоты и кубки победителям летнего этапа VIII комплексной спартакиады областной Федерации профсоюзов.

Ольга Ваганова,
ведущий специалист
Профобъединения.

Профсоюз спешит на помощь

ПЕРВИЧКА

Всех выслушать и всем помочь — с таким настроем работают сотрудники профсоюзной организации ООО «Курганхиммаш». Путёвки в детские сады, сбор ребёнка в школу, транспорт, состояние рабочих мест — нет такой проблемы, которую бы профком считал неважной.

Заканчивается лето, наступает сентябрь, детям пора отправляться на занятия. В этом году профком «Курганхиммаша» устроил в детские сады 27 ребятшек сотрудников завода. Председатель профкома **Савия Хабировна Морозова** рассказывает, что практически все поданные заявки были удовлетворены:

— Из заявок этого года у нас остался неустраиваемым только один ребёнок. Дело в том, что обычно людям предлагают детские сады по месту жительства, а некоторым не нравятся садики, расположенные рядом с домом. У нас были родители, не согласные с предложенными вариантами, но я считаю, что в такой ситуации с путёвками, какая сейчас существует, нужно брать любой детский сад. Сейчас уже активно подаются заявки на 2016 год: на сегодняшний день записались 20 человек. Многие родители испытывают проблемы с детскими садами, приходят к нам, просят помощи. Все эти вопросы решаемы, главное — действовать, ведь под лежащий камень вода не течёт.

Профком оказывает поддержку и школьникам. Ежегодно в начале августа организация выделяет деньги членам профсоюза на подготовку их детей к 1 сентября. В этом году примерно 30 работников написали заявления на материальную помощь, и каждый из них получил около 1500 руб.

Савия Хабировна отмечает, что у профсоюзного комитета всегда много текущих дел. В конце этого лета они готовятся к рассмотрению и принятию нового коллективного договора, а также являются членами комиссии по спецценке, которая работает на заводе.



— Каждое рабочее место должно быть проверено с точки зрения его воздействия на сотрудника. Например, сварщик — сама по себе вредная профессия, но на него влияют ещё и внешние факторы: освещение, шум, вибрация, всевозможные химические выделения. Если воздействие этих факторов не устранено, то устанавливается определённый процент доплаты за вредные условия, обеспечение СИЗ, молоко или дополнительными днями к отпуску. Это всё прописывается в карте аттестации рабочих мест, а для того, чтобы её составить, у нас и работает комиссия. По её протоколам проходят заседания, и профком в них принимает активное участие. Всё это очень важно, потому что от таких моментов зависит здоровье людей.

Сложный вопрос с транспортом профком тоже пытается решать. Речь идёт и о дороге на вторую

площадку «Курганхиммаша», и о том самом 353-м маршруте, который изменили ради удобства рабочих, но появилась другая проблема:

— По графику люди выходят с проходной в 16.30, а водители автобусов буквально в 16.32 уже отъезжают с остановки, — говорит Савия Хабировна. — Понятно, что не каждый человек может бегать за транспортом, у нас ведь работают люди разного возраста. Ждать следующего автобуса приходится долго, и многие едут с пересадками, а это лишние траты. По этому поводу я разговаривала с собственником автобусов, прислала его войти в наше положение и повлиять на ситуацию. Надеюсь, мы будем услышаны.

На снимке: традиционный праздник первоклассников, организованный профкомом накануне 1 сентября, собрал 66 мальчишек и девочек.

ОНИ ТВОРИЛИ ЧУДЕСА

Федерация профсоюзов Курганской области приняла участие в проведении V юбилейного областного конкурса профессионального мастерства работников учреждений отдыха детей и их оздоровления «Творить чудеса ВМЕСТЕ просто»

ВОЖАТЫЙ – ЭТО ПРИЗВАНИЕ

Конкурс прошел в оздоровительном лагере «Салют», который расположен в реликтовом сосновом бору Шадринского района.

В финале конкурса боролись 5 команд оздоровительных учреждений: МАУ ЗОЛ «Красные орлы», ДОЛ им. Павлика Морозова, СОЛКД «Романтика», СОЛКД «Зеркальный», МАУ ДЗОЛ «Салют».

Как отметила на открытии конкурса детский омбудсмен **Алена Лопатина**, которая долгое время была профсоюзным лидером студпрофкома Курганского университета, «вожатый — гарант детской безопасности, от умелых действий, от настроения сотрудников лагеря зависит и качество отдыха, и удовлетворенность детей, и даже оздоровительный эффект».

Педагоги и вожатые показывали свой профессионализм в проведении отрядных мероприятий, защищали программу смены лагеря, боролись за интеллектуально-брендинг и спортивную площадку.

«Командный формат конкурса мне очень понравился. С одной стороны, чувствуешь плечо товарища, а с другой — сам боишься подвести, несешь ответственность за всю команду, — рассказывает заместитель директора по воспитательной работе лагеря «Салют» **Максим Казаков**. — Конкурс позволил встретиться и обменяться



опытом с коллегами, единомышленниками, а именно это в большей степени повышает наше мастерство».

Отшумевший первый конкурсный день закончился традиционной вечерней «свечкой», на которой не раз было отмечено, что атмосфера соперничества была дополнена дружелюбием и теплотой. Действительно, здесь собрались не противники, а фанаты своего дела, поэтому было высказано пожелание, чтобы конкурс развивался и, может, в будущем превратился в фестиваль педагогического мастерства.

В своем комментарии главный специалист Управления по социальной политике правительства области **Е.В. Белогова** указала на важность заочного этапа, где жюри оценивало документы конкурсантов. А очный этап позволил в полной мере увидеть приемы и методы работы в соответствии с возрастными особенностями детей. В целом же

хотелось не только выявить лучших, но и показать родителям, что с их детьми работают профессионалы.

Областной конкурс «Творить чудеса ВМЕСТЕ просто» в 2015 году проходит пятый раз.

За это время в нем стали участниками более 100 педагогов, более 80 финалистов, более 20 лагерей. Организаторами выступили Главное управление образования Курганской области и ГАУ «Содействие детскому отдыху».

— Невозможно показать хорошие результаты в финале, если не проводить систематическое обучение в течение года. Помогает профессиональному росту и сертификация вожатых, — размышляет **И.И. Статных**, директор ГАУ «Содействие детскому отдыху». — Отслеживаются новые технологии и методы, не забываются те, которые проверены временем. А все вместе и дает результат — качество работы с детьми растет.

Каждая команда запомнится своей изюминкой. В «Зеркальном» работают стильные ребята, причем это их важная внутренняя потребность. Команда контрастов, которых объединяет одно огромное желание — учиться педагогическому делу, — это катаяские «Красные орлы». «Фишка» «Романтики» — в дисциплине и педагогической эстетике. Глубокое содержание, доброта и внутреннее благородство отличали команду лагеря им. Павлика Морозова. Неудержимой энергией и позитивом заряжали всех вожатые «Салюта».

«Нам не обидно, что Гран-при остался в «Салюте», — призналась заместитель директора лагеря им. Павлика Морозова **О.В. Бологова**. — Мы получили не менее важное признание своего профессионализма, выиграв номинацию по защите программы смены лагеря».

А еще участниками конкурса стали дети, отдыхающие в «Салюте». Они приняли непосредственное участие в мероприятиях конкурса, от их восприятия и реакции во многом зависела судьба конкурсантов. И, по общему мнению, ребята прекрасно справились. Удачно дополнили праздничные творческие номера, зажигательные танцы, подарки командам, которые дети смастерили своими руками, веселые кричалки и, конечно, «обнимашки».

Римма Чудова.

На снимке: участники конкурса.

Лето с гарантией

Чтобы в сентябре наши дети могли здоровыми и крепкими вновь пойти в школу и детские сады, об их летнем отдыхе беспокоились не только родители, но и профсоюзные организации. Профком «Курганмашзавода» никогда не исключал это направление своей деятельности из приоритетных.

Так и нынче администрацией и профкомом ОАО «Курганмашзавод» было принято решение организовать оздоровление детей работников предприятия в МУ «Оздоровительный комплекс» г. Кургана, оздоровительных лагерях Курганской области, Краснодарского края и других регионов России. Родительский взнос для работников завода был утвержден в размере 10% от стоимости путевки. 30 путевок были выданы бесплатно и 30 путевок — за 5% от стоимости путевки.

Летом этого года в МУ «Оздоровительный комплекс» г. Кургана отдохнули 180 детей работников предприятия и 50 детей съездили в анапский лагерь «Счастливое детство».

Председатель профкома **Виктор Родионов** рассказывает:

— Самое замечательное — это теплые отзывы детей, когда они возвращаются домой. Их радостные эмоции, горящие глаза — лучшие индикаторы качества отдыха. Ребята, выходя из автобусов и попадая в объятия встречающих мам, пап, бабушек, с детской прямотой и честностью заявляют: «Все было клёво! Хочу туда еще!»

Людмила Антонова, член профкома ОАО «Курганмашзавод».

На снимке: курганские ребята на берегу Черного моря.



ДОЛ «Счастливое детство»

III смена 2015 год отряд «The Best» г. Анапа

Уроки взрослой жизни

ОПЫТ

Профсоюзные уроки прошли в оздоровительном лагере имени Павлика Морозова в Приобольном районе.

Специалисты аппарата Федерации профсоюзов Курганской области рассказали детям о самой массовой общественной организации в России, познакомили с главными направлениями ее деятельности, дали информацию о значимости профсоюзов в жизни наемных работников и создании положительного имиджа профессиональных союзов.

Дети с удовольствием включались в игры на сплочение, развитие лидерских качеств. На память в отрядах остались придуманные и воплощенные на листах ватмана логотипы профсоюзных организаций. Отметим, что в этом году смены в лагере посвящены 110-летию образования профсоюза железнодорожников.

Елена Манакова, ведущий специалист Профобъединения.



С песнями и танцами

За четыре летние смены детского санаторно-курортного лагеря на базе санатория-профилактория ОАО «ШААЗ» отдохнули 400 детей



ПУТЕВКА

Среди отдыхающих детей не только шадринцы, но также мальчишки и девчонки от 6 до 17 лет, приехавшие из Кургана, Катайска, Далматово, Шумихи и других населённых пунктов Курганской области. Путёвки на санаторно-курортный отдых выданы детям на основе результатов медицинского обследования.

В распорядок дня отдыхающих входят трёхразовое питание, лечебные процедуры, здоровый дневной сон, игровые развлечения, дискотеки, просмотр фильмов и мультфильмов во Дворце культуры, посещение городского сада и многое другое. Одним словом, воспитатели и вожатые старались разнообразить детский отдых, не давая подопечным скучать.

Традиционно лагерные смены открываются и закрываются музыкально-развлекательными программами. На открытии дети показывают свои таланты, способности, делятся своими увлечениями. Это даёт воспитателям возможность выявить их склонности к тому или иному занятию — пению, танцам, рисованию, спорту и т.д. В течение смены педагоги проводят различные шоу («Голос», «Один в один» и другие), помогающие ребятишкам раскрепоститься. По словам воспитателей, первая смена этого года была почти целиком «танцевальная», поскольку на ней подобрались дети, отдающие предпочтение хореографии. А вот вторая смена оказалась «поющей»: многие отдыхающие с удовольствием занимались вокалом как сольно, так и в группах.

На закрытии смен детям, лучше всех проявившим себя в течение отдыха, были вручены грамоты и небольшие призы. Награждение проходило в номинациях «Самая чистая комната», «Лучший художник», «Лучший спортсмен» и других. Не обошлось без творческих номеров и зажигательной дискотеки.

Отдых удался. Не зря же наша заводская здравница ежегодно признаётся одной из лучших в области.

Владимир ЗЛОДЕЕВ. Фото автора.

Здоровые дети — забота взрослых

Вопросы летнего отдыха детей находятся на постоянном контроле профсоюза работников связи

ПРИОРИТЕТЫ

24 ребенка работников Курганского филиала «Почты России» отдохнули в загородных летних оздоровительных лагерях Зауралья при активном содействии обкома профсоюзов работников связи Курганской области.

19 ребят — детей сотрудников Курганского, Кетовского, Макушинского почтамтов, а также аппарата управления УФС Курганской области — отдыхали на 2-й и 3-й сменах в детском оздоровительном лагере имени Алеши Рогачева, который расположен в Белозерском районе, в д. Редькино. Весомая поддержка обкома профсоюза работников связи позволила сделать родительскую плату всего лишь 2100 рублей на смену в 21 календарный день. Остальная часть оплаты детских путевок финансировалась из средств бюджета администрации Белозерского района.

Лагерь имени Алеши Рогачева находится на берегу реки Ик в живописном лесном массиве. Ла-

герь оснащен спортивными площадками для баскетбола, волейбола, также имеются футбольное поле, клуб и библиотека. С детьми проводится масса развлекательных и воспитательных мероприятий. Ребята, вернувшись с отдыха, поделились своими впечатлениями, из которых ясно одно — отдых оказался замечательным и они готовы поехать в лагерь на следующее лето, только погода в последние дни подвела.

Еще 5 детей сотрудников Шадринского почтамта отдыхали в местном лагере «Салют» также за минимальную стоимость.

Председатель обкома профсоюза работников связи **Изоolda Смирнягина** при помощи руководства Курганского филиала «Почты России» организовала доставку детей до лагеря и обратно. По её словам, забота о сотрудниках и их семьях — это одна из основных направляющих работы профсоюза.

Мария Кондратьева.



Влюбленные в Крым

ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ

В профкоме мне предложили путевку в Крым с 20-процентной скидкой. На Крымском побережье я бывала, но это было в далеком детстве, а вот мой муж и вовсе там не был. Решение было принято единогласно — ехать в Крым, и только на своей машине. Почему? Во-первых, Крым — это теперь Россия! Всегда мечтала проехать на машине по нашей стране. Уникальная возможность воочию увидеть города, дороги, природу. Ну а, во-вторых, все едут, а почему бы нам не махнуть?

Сначала нужно было определиться с пунктом назначения, датами приезда и отъезда. Выбор места, где нам предстояло отдохнуть, мы сделали сразу исходя из наших финансовых возможностей — пансионат «Сказка» в поселке Николаевка на западном берегу Крыма между Севастополем и Евпаторией. В стоимость путевки входили завтраки.

Затем построили маршрут. Путь следования, предполагаемые остановки, ночевки, заправки. От Кургана до порта Кавказ, около трех «с гаком» тысяч километров.

Далее — тщательно подготовили

автомобиль к дальней поездке. Компьютерная диагностика всех систем, замена масла в двигателе, проверка колес, навигатор, атлас автомобильных дорог плюс распечатка маршрута, скаченного из интернета, Правила ПДД и административные штрафы за нарушения ПДД. Осталось собрать вещи, провизию и — в дорогу!

На месте нужно было быть 20 июня, расчетное время заезда — 12 часов. Водители — и я, и муж — так проще, один отдыхает, другой ведет машину. Сразу договорились, что мы никуда не торопимся (мы же на отдых, путешествуем!), соблюдаем Правила дорожного движения. Главное, чтобы Уральские горы проехать ночью, когда дальнбойщики спят. В двух местах шел ремонт мостов, но так как движения нет, проехали быстро. Республики Башкирия, Татарстан, Челябинская, Ульяновская, Самарская, Саратовская, Ростовская, Волгоградская области, Краснодарский край — везде разные дороги, разные ландшафт и природа, но одно можно сказать — нам понравилось. Дороги 5% — отличные, 80% — хорошие, 14% — удовлетворительные, 1% — плохие.

Мы ехали как законопослушные водители, не нарушая правила ДД, поэтому полицейские нас не останавливали (а может, и потому, что ехали



мы с позитивом и нам все нравилось!). А на пути их было немало. Полиция не прерывается, и если радары установлены, то установлены и знаки, предупреждающие водителей.

Приехали в порт Кавказ днем, и хотя билеты были куплены еще в Кургане на вечернюю переправу, нас встретили приветливо и в отдельной очереди — по электронным билетам — отправили сразу. «Живая» очередь (те, кто без электронных билетов) двигалась быстро и состояла из 10-15 машин. В общей сложности перепра-

ва заняла 2,5 часа. Работают четыре паромы: два — в одну сторону, два — в другую. Отходят каждый час.

Порт Керчь. Выгрузка, и снова в путь. В Николаевку мы приехали раньше назначенного срока, нас встретили добродушно, несмотря на поздний час. Машину поставили на стоянку, заселились. Чистое постельное белье, полотенца, душ, и спать. Так мы приехали к своей мечте.

Утром познакомилась с Татьяной и Николаем — это хозяева пансионата «Сказка». Милые, сердечные люди.

Они провели нас по территории. Комфортабельные номера, просторные холлы, чистая столовая. Бесплатно — паркинг, спортивный зал, мангал. Затем мы пошли в поселок и на пляж.

Поселок Николаевка — курорт с хорошей репутацией. Месторасположение уникальное — 45 км от Севастополя, 42 км — от Симферополя, порядка 100 км от Ялты и всего южного побережья. Рядом Бахчисарай, Саки, Евпатория.

Море чистейшее, прозрачное. Пляж, где мы отдыхали, муниципальный. Крупнозернистый песок с мелкой галькой, чистый, оборудован мусорными баками, лежаками (100 руб. в день). От пансионата «Сказка» до пляжа около 500 метров, но нас это не пугало — пешие прогулки вдвоем, взявшись за руки, что может быть романтичнее?

По полуострову мы путешествовали как на своей машине (Бахчисарай, Севастополь, все южное побережье от Ялты до Феодосии), так и брали экскурсии (900-1300 руб.). Любовались полями виноградарей, эфирнопахучих растений (лаванда, розы, шалфей), горными массивами, морем. Дороги с советских времен, но вполне пригодимые. В Севастополе, Ялте, Симферополе — вполне достойные.

На рыночках здесь любят торговаться и цену могут снизить до 50%, но надо уметь договариваться с продавцами.

Местное население — добродушные, приветливые люди, очень уважительные, милые в общении с отдыхающими. Как-то шли с пляжа по дорожке, где были лужицы после дождика, а сзади ехала машина. Водитель галькой, чистый, оборудован мусорными баками, лежаками (100 руб. в день). От пансионата «Сказка» до пляжа около 500 метров, но нас это не пугало — пешие прогулки вдвоем, взявшись за руки, что может быть романтичнее?

Пролетели дни отдыха. Дорога домой показалась короче. Мы, приятно уставшие, довольные, с кучей подарков для родных — а из Крыма есть что привезти, — влюбленные в Крым, вернулись домой.

Желаю тем, кто собирается в отпуск в Крым на машине, запастись терпением, здравым смыслом и позитивом. Ведь, если мы улыбаемся, и в ответ нам улыбаются. Не верите? А вы попробуйте, как мы!

Ирина Дмитриева, казначей профсоюзной организации Отделения ПФР по Курганской области.

Как защититься от мошенников при сделках с недвижимостью?



КОНСУЛЬТАЦИЯ

В силу высокой стоимости объектов недвижимости этот рынок всегда привлекал к себе большое число мошенников. Используя различные уловки и хитро-сплетенные схемы, нечистоплотные на руку дельцы ловко обманывают доверчивых и неосмотрительных граждан. Специалисты Управления Росреестра по Курганской области предлагают пару простых советов, которые позволят обезопасить себя при совершении сделок с недвижимостью.

ЕСЛИ ВЫ ПЛАНИРУЕТЕ ПРИОБРЕСТИ НЕДВИЖИМОСТЬ

Чтобы не попасться на уловки мошенников и быть уверенным в «чистоте» приобретаемого объекта, рекомендуется перед совершением покупки заказать выписку из Единого государственного реестра прав (ЕГРП). Сведения об объекте недвижимости по действующему законодательству являются открытыми и могут быть предоставлены любому заинтересованному лицу.

Данный документ содержит в себе информацию о характеристиках объекта, о зарегистрированных правах на него, наличии ограничений (обременения) прав, сведения о существующих на момент выдачи выписки правопритязаниях и заявленных в судебном порядке правах требования в отношении объекта недвижимости и отметках о возвращении в отношении зарегистрированного права на него.

Имея данную информацию, вы сможете легко проверить, является ли продавец собственником квартиры на самом деле и нет ли у объекта, случая, других правообладателей.

Обратить внимание следует и на наличие судебных споров в отношении квартиры. Если таковые отмечены в выписке, то целесообразнее будет отложить покупку до завершения судебного процесса. А вот если в отношении объекта наложен арест или запрет, то покупать такую квартиру не стоит.

Выписка также позволяет увидеть, кто, когда и на каком основании являлся собственником объекта недвижимости. Если вы видите, что за короткий период времени — и особенно, если это было накануне вашей сделки — объект несколько раз переходил из рук в руки, есть серьезное основание задуматься, а всё ли в порядке с квартирой и стоит ли её покупать.

ГДЕ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ ВЫПИСКУ ИЗ ЕГРП?

Заказать выписку из ЕГРП можно в любом многофункциональном центре по предоставлению государственных и муниципальных услуг Курганской области (МФЦ) либо в офисах Кадастровой палаты. Общий срок получения выписки из ЕГРП, установленный законодательством, составляет 5 рабочих дней. Стоить это будет для физического лица всего 200 рублей.

Также Росреестром реализована возможность получения сведений из ЕГРП в режиме online. Для этого на сайте rosreestr.ru в разделе «Государственные услуги» следует выбрать раздел «Подать запрос на получение сведений из ЕГРП». Заполнив все необходимые поля, вы сможете получить выписку в установленный законодательством срок — 5 рабочих дней. Плата за выписку в электронном виде составит 150 рублей.

На сайте Росреестра можно воспользоваться и электронным сервисом «Предоставление справочной информации об объектах недвижимости в режиме online». Этот сервис позволяет получить общую информацию об объекте недвижимого имущества, его размерах, точном адресе, зарегистрированных правах на него и наличии обременений. Воспользоваться сервисом можно бесплатно в режиме реального времени.

КАК БЫТЬ, ЕСЛИ У ВАС ЕСТЬ ОСНОВАНИЯ БЕСПОКОИТЬСЯ ЗА НЕДВИЖИМОСТЬ, НАХОДЯЩУЮСЯ В ВАШЕЙ СОБСТВЕННОСТИ?

Чтобы обезопасить своё имущество от чужого посягательства, можно обратиться с заявлением о запрете государственной регистрации перехода, ограничения (обременения), прекращения права на такой объект недвижимости без личного участия собственника (его законного представителя). Подать такое заявление можно абсолютно бесплатно в офисах МФЦ либо Кадастровой палаты.

Наличие такого запрета в Едином государственном реестре прав является основанием для возврата без рассмотрения заявления, представленного иным лицом (не являющимся собственником объекта недвижимости, его законным представителем), на государственную регистрацию перехода, ограничения (обременения), прекращения права на соответствующий объект недвижимости.

Однако запись в Едином государственном реестре прав о заявлении о невозможности государственной регистрации не препятствует осуществлению государственной регистрации перехода, ограничения (обременения), прекращения права, если основанием для государственной регистрации права по заявлению иного лица является вступившее в законную силу решение суда, а также требование судебного пристава-исполнителя.

Таким образом, граждане надежно защищены от любых несанкционированных государством посягательств на свое имущество, даже в случае утери правоустанавливающих документов.

При изменении обстоятельств, побудивших вас воспользоваться такой мерой защиты, вы в любой момент можете обратиться с заявлением о погашении записи о невозможности государственной регистрации перехода, ограничения (обременения), прекращения права на такой объект недвижимости без личного участия.

Если, несмотря на данную статью, у вас возникли сложности, обращайтесь с вопросами по единому справочному телефону Росреестра (звонок из регионов России бесплатный) — 8-800-100-34-34. По этому телефону вы всегда можете записаться на прием документов по услугам Росреестра в удобное для вас время, получить справочную информацию и консультации по интересующим вас вопросам, относящимся к компетенции Росреестра.

КУРОРТЫ ЗАУРАЛЬЯ

СКИДКИ

ЧЛЕНАМ ПРОФСОЮЗОВ 10%

- «Лесники»
- «Сосновая роща»
- «Озеро Медвежье»



Сауна «Звездная»

г. Курган,
ул. Звездная, 1

54-87-06

8 912-971-95-79

- ✓ Круглосуточно
- ✓ Джакузи
- ✓ Комнаты отдыха
- ✓ Мангальная зона
- ✓ Бассейн
- ✓ Горячие парилки
- ✓ Караоке

Членом профсоюзов скидка **15%**

Платим налоги в пару кликов —

для того чтобы своевременно и надежно рассчитаться с бюджетом, совсем необязательно проводить время в очередях

СОБСТВЕННОСТЬ

В настоящее время активно продолжается кампания по рассылке уведомлений на уплату имущественных налогов физическим лицам — собственникам имущества (квартир, жилых домов, дачных домиков, гаражей, транспортных средств, земельных участков).

Направление уведомлений гражданам продлится до 1 сентября 2015 года.

Рассылка писем, как и в прошлом году, осуществляется через единый региональный центр ФКУ «Налог-Сервис», филиал которого расположен в городе Уфа. Получив почтовое извещение от указанного отправителя, следует обратиться в отделение почтовой связи с паспортом лично (либо через вашего уполномоченного представителя (доверенное лицо), имеющего нотариально заверенную доверенность) и получить присланную вам корреспонденцию. Внутри заказного письма находятся налоговое уведомление и извещение на уплату имущественных налогов, а также бланк заявления на уточнение инфор-

мации об объекте при случае обнаруженных вами несоответствий в налоговом уведомлении.

Чтобы помочь вам сэкономить время и максимально упростить процедуру уплаты имущественных налогов, Федеральная налоговая служба непрерывно совершенствует электронный интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте www.nalog.ru. Удобство и простоту данного сервиса по достоинству оценили все зарегистрированные пользователи, и их количество постоянно растет.

Если вы очень занятой человек и у вас нет возможности получить налоговое уведомление в почтовом отделении либо по другим причинам (несовпадение графика вашей работы со временем работы почтового отделения, командировка, утеря полученного налогового уведомления и др.), не стоит отчаиваться. Интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика» поможет вам исполнить свою обязанность по уплате налогов. Зарегистрированный пользователь сервиса может распечатать его прямо из своего личного кабинета

и произвести уплату налога в банке. Можно даже не распечатывать извещение на уплату — оплатить имущественные налоги при помощи банковской карты одного из банков — партнеров ФНС России. Это можно сделать как в личном кабинете, так и на странице электронного сервиса «Заплати налоги» на главной странице сайта.

Если в вашем уведомлении на уплату имущественных налогов вы обнаружили неверные сведения, сообщите об этом в налоговую инспекцию.

Напомним, интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» позволяет налого-

- получать актуальную информацию об объектах имущества и транспортных средствах, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, о наличии переплат, о задолженности по налогам перед бюджетом;
- контролировать состояние расчетов с бюджетом;
- получать и распечатывать налоговые уведомления и квитанции на уплату налоговых платежей;

- оплачивать налоговую задолженность и налоговые платежи через банки — партнеров ФНС России;
- скачивать программы для заполнения декларации по налогу на доходы физических лиц по форме № 3-НДФЛ, заполнять декларацию по форме № 3-НДФЛ в режиме онлайн, направлять в налоговую инспекцию декларацию по форме № 3-НДФЛ в электронном виде, подписанную электронной подписью налогоплательщика;
- отслеживать статус камеральной проверки налоговых деклараций по форме № 3-НДФЛ;
- обращаться в налоговые органы без личного визита в налоговую инспекцию.

Имущественные налоги (налог на имущество физических лиц, транспортный налог, земельный налог) за 2014 год нужно оплатить до 1 октября 2015 года.

По любым вопросам налогообложения звоните на номер Единого контакт-центра ФНС России на территории Курганской области — 88002222222.

ИФНС России по городу Кургану.

Уникальная возможность для членов профсоюзов и их семей получить санаторно-курортное лечение и отдых с 20%-ной скидкой

КАВКАЗСКИЕ МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ

ЕССЕНТУКИ

ЛПУ «Санаторий им. Анджиевского»
ЛПУ «Базовый санаторий «Виктория»
ООО «Профурорт. Санаторий «Надежда»
ЛПУ «Санаторий им. И. П. Павлова»
ЛПУ «Санаторий «Целебный ключ»

ЖЕЛЕЗНОВОДСК

ЛПУ «Санаторий «Дубрава»
ЛПУ «Санаторий «Здоровье»
ЛПУ «Санаторий имени С. М. Кирова»
ЛПУ «Санаторий имени Эрнста Тельмана»
ЛПУ «Санаторий «Эльбрус»
ЛПУ «Санаторий имени 30-летия Победы»

КИСЛОВОДСК

СКУ «Санаторий имени Георгия Димитрова»
СКУ «Санаторий имени С. М. Кирова»
СКУ «Санаторий «Москва»
СКУ «Санаторий «Нарзан»
СКУ «Санаторий «Пикет»

ПЯТИГОРСК

ЛПУ «Санаторий «Ленинские скалы»
ЛПУ «Санаторий имени М. Ю. Лермонтова»
ЛПУ «Санаторий «Лесная поляна»
ЛПУ «Санаторий «Родник»

ЧЕРНОМОРСКОЕ ПОБЕРЕЖЬЕ

СОЧИ

АНАПА

ГЕЛЕНДЖИК

Пансионат «Гармония»
ЗАО «Клинический санаторий «Металлурз»
ЗАО «СКО «Адлеркурорт»
Пансионат «Сосновая роща»

Тел.
(3522)
41-62-74

Бассейн «Дельфин»

10% скидка членам профсоюзов

г. Курган, ул. К. Мяготина, 51
Телефон для справок 44-72-37.



Бар-бильярдная «Мастро»

10% скидка членам профсоюзов

г. Курган, ул. Урицкого, 79/1
Тел.: (3522) 41-80-40, 46-55-52

Тел.: (3522) 41-80-40, 46-55-52

Аэробоулинг

10% скидка членам профсоюзов

г. Курган, аэропорт, ул. Гагарина, 41, 2-й этаж
Тел.: (3522) 55-20-88, 55-20-77

